华侨大学土木工程学院文件

土木〔2014〕76号

土木工程学院2015年推荐优秀应届本科

毕业生免试攻读硕士学位研究生工作实施细则

为做好我院推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士学位研究生工作，根据教育部和学校研究生教育有关文件的精神，坚持公开、公平、公正，德、智、体、美全面衡量，择优选拔的原则，结合我院实际，制定2015年推荐免试攻读硕士学位研究生工作实施细则。

推免工作主要包括推荐和接收工作。根据教育部最新规定，从今年起，推荐、接收工作在时间上分为互不交叉的两个阶段。推荐工作拟于9月23日前结束，推荐工作结束后启动接收录取工作；接收录取工作拟于10月22日前结束。

1、 推荐细则

1、入围条件

（1）纳入国家普通本科招生计划录取的应届毕业生（不含专升本、第二学士学位、独立学院学生、境外生）。

（2）具有高尚的爱国主义情操和集体主义精神，社会主义信念坚定，社会责任感强，遵纪守法，积极向上，身心健康。

（3）诚实守信，学风端正，无任何考试作弊和剽窃他人学术成果记录；品行表现优良，无任何违法违纪受处分记录。

（4）本科毕业后无出国留学或参加就业的计划。

（5）勤奋学习，刻苦钻研，成绩优秀；有较强的创新意识、创新能力和专业能力倾向。

GPA(平均学分绩点)原则上在同学院同专业同年级排名前30%以内。

（6）外语水平条件：

全国大学英语六级考试成绩不低于425分或全国大学英语四级成绩不低于480分。

（7）凡具备下列条件之一者，在学习成绩相近的情况下，经学院审查后报校推免工作领导小组同意，可以优先推荐：

①获得省级及以上荣誉的三好学生、优秀学生干部、优秀团员或优秀团干部等；

②本科学习期间，在公开发行的学术期刊上发表学术论文或有技术创新或发明、作品经鉴定具有实用价值；

（8）对有特殊专长或具有突出培养潜质者，在本科学习阶段取得以下优异成绩者，可以适当放宽条件：

①在综合或单项全国大学生竞赛（专业或学术类）中获得全国三等奖及以上或省级二等奖及以上（排名均为前三位）。

②获得省、部级以上个人奖项；

（9）各专业入围人数不超过各专业推免人数的2倍，按照绩点分和附加分的总和，从高到低排序确定入围名单。

2、综合评分

综合评分总分为100分，包括三个部分：

（1）绩点分：占总分的75%，将学生前三年的平均绩点乘以20换算成百分制计分；

（2）面试分：占总分的20%，由考核小组成员针对学生的面试表现评分，去掉一个最高分和一个最低分后的平均分即为学生的面试得分，面试按百分制计分；

（3）附加分：附加分累计加分上限为5分。针对学生在校期间的获奖情况、参与科创竞赛情况及发表论文情况进行综合评定。按照学院附加分实施细则执行。

计算公式：

综合得分=绩点分×75%+面试分×20%+附加分

根据以上公式计算得出学生的推荐综合得分，结合学院确定的推免名额，按序排名确定推免名单。

2、 接收细则

1、接收推免生条件

（1）所有获得推荐免试攻读研究生资格的校内、外优秀应届本科毕业生均可申请。

（2）具有高尚的爱国主义情操和集体主义精神，社会主义信念坚定，社会责任感强，遵纪守法，积极向上，身心健康。

（3）诚实守信、学风端正，本科期间无任何剽窃他人学术成果以及其他违法、违纪、处分记录并在硕士研究生入学前取得学士学位与本科毕业证书。

（4）在校期间参加科学研究、全国竞赛等活动表现突出者优先考虑。

2、考核办法

（1）推免生接收主要采取面试的方式进行考核，成立考核小组，由考核小组所有成员针对学生的面试表现评分，去掉一个最高分和一个最低分后的平均分即为学生的面试得分，面试按百分制计分。

（2）面试内容：

①专业素质和能力测试。主要考查内容包括：创新精神和能力；本专业的发展潜力以及对本学科发展动态的了解；考生运用本学科知识发现、分析和解决问题的能力；考生外语听说能力。

②综合素质及能力测试。主要考查内容包括：思想政治素质和道德品质；本学科以外的学习、科研、社会实践或实际工作表现等方面的情况；事业心、责任感、纪律性（遵纪守法）、协作性和心理健康情况；人文素养；行为举止、表达和礼仪等。

（3）所有推免生均需参加复试。

（4）考核成绩不及格者不予录取。

三、注意事项

（1）为充分使用好学校的推免名额，已确定具有推免生资格者，不允许放弃推免生资格。

（2）凡有下列情况之一者，学校将取消推免生录取资格：①不能按时完成本科阶段学业并取得学士学位者；②受到法律、行政处罚或学校纪律处分者。

（3）对在申请推免生过程中弄虚作假的学生，一经发现，取消其推免生资格，对已录取者通知录取单位，并按照国家和学校相关规定进行处理。

四、本实施细则自公布之日起实施。本细则最终解释权归土木工程学院2015年推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士学位研究生工作领导小组。
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